
PROTOKÓŁ  Nr V/19 

z obrad sesji Rady Gminy Białopole, odbytej w dniu 1 lutego 2019 r. 

 

Obradom sesji przewodniczył Pan Waldemar Wilgos – Przewodniczący Rady i wzięło w niej 

udział 15 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 Pan Henryk Maruszewski – Wójt Gminy, 

 Pan Stanisław Janiuk – Z-ca Wójta Gminy, 

 Pan Waldemar Szykuła – Sekretarz Gminy, 

oraz sołtysi według załączonej listy obecności i mieszkańcy zainteresowani obradami. Obrady 

rozpoczęto o godz. 14°°,  a zakończono o godz. 15³°. 

Punkt 1 posiedzenia. 

Obrady otworzył Przewodniczący witając wszystkich zebranych. Następnie w oparciu  

o listę obecności potwierdził władność sesji do podejmowania prawomocnych uchwał. Kontynuując, 

Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek prosząc o ewentualne uwagi. Uwag nie 

zgłoszono i w odbytym głosowaniu 15 głosami „za” porządek obrad został przyjęty w następującej 

treści: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

3. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy. 

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz sprawozdania 

z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za 2018 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Białopolu. 

6. Wolne wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na zapytania. 

7. Zakończenie obrad. 

Punkt 2 posiedzenia. 

Przewodniczący poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z obrad poprzedniej  

sesji oraz wartością merytoryczną i uwag do niego nie wnosi. Radni również nie zgłosili uwag i w 

głosowaniu 15 głosami „za” protokół został przyjęty. 

Punkt 3 posiedzenia. 

Informację z pracy Wójta i podjętych decyzjach w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy 

przedstawił Wójt Gminy (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Po złożonej 

informacji dyskusji nie podejmowano. 

Punkt 4 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Kierownika GOPS P. Kołodyńską o przedstawienie informacji 

z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz sprawozdania z realizacji zadań z 

zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za 2018 r. Kierownik poinformowała, że 

obydwie informacje zostały opracowane szczegółowo i doręczone radnym wraz z 



zawiadomieniami dla zapoznania się. Następnie przedstawiła krótko obydwa dokumenty prosząc o 

ewentualne pytania. Dyskusji do sprawozdania i informacji nie podejmowano. 

Punkt 5 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił P. Kołodyńską o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Białopolu. Zabierając 

głos P. Kierownik poinformowała, że w związku ze zmianami uchwał regulujących pracę Ośrodka 

postanowiono opracować nowy statut, ponieważ dotychczasowy stał się prawie w całości 

nieaktualny. Do nowego projektu włączono wszystkie zadania zlecone gminie do realizacji. 

Kontynuując zapoznała z przygotowanym dokumentem, prosząc o ewentualne uwagi i zapytania. 

Dyskusji nie podejmowano, w związku z czym  Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o 

przeprowadzenie głosowania. Uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr V/20/19 stanowi 

załącznik do protokołu. 

Punkt 6 posiedzenia. 

W zakresie wniosków i zapytań radnych głos zabierali: 

1. Zastępca Wójta zapoznał z pismem Konserwatora Zabytków w sprawie wyznaczenia byłego 

cmentarza prawosławnego w Strzelcach. Według posiadanych dokumentów nie ma i nie było 

takiego cmentarza. Zabierając głos radny Staniszewski potwierdził, że była drewniana cerkiew, 

którą spalili sami Ukraińcy w czasie wojny, jednak z przekazu żyjących świadków nie było tam 

żadnego cmentarza. Postanowiono, że po uzyskaniu opinii prawnej i na podstawie okazanych 

dokumentów, przy udziale Konserwatora lokalizacja cmentarza może być określona. 

2. Radny Majewski – o zamieszczanie w sprawozdaniach informacji o przebywających w ośrodkach 

pomocy. Odpowiedział Wójt, że jest to sprzeczne z przepisami RODO, jednak w przyszłości w 

sprawozdaniach można odgraniczać dane co do wydatków na ośrodki pobytu. Kontrowersyjnym 

jest zapis ustawy nakazujący dla samorządu pokrywanie kosztów pobytu w ośrodku osoby dla 

której można ustalić obowiązek alimentacyjny. 

W związku z brakiem dalszych głosów do dyskusji w zakresie wniosków i zapytań 

radnych, Przewodniczący podziękował za udział i zamknął obrady sesji. 

 

          Protokółował:                                                                                Przewodniczył:  


